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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

De Lijn  -  Busabonnementen senioren en studenten

Sinds 1 september 2015 rijden senioren niet meer gratis met het openbaar vervoer in 
Vlaanderen. 65-plussers moeten van dan af 52 euro ophoesten voor een jaarabonnement 
voor tram en bus. 

In verschillende steden wordt ook in een gratis buspas voorzien voor de studenten. 
Hierdoor kunnen de studenten zich kosteloos verplaatsen naar de (hoge)school of 
universiteit. 

1. Kan de minister een overzicht geven per West-Vlaamse stad/gemeente van het 
aantal senioren dat in de periode 2010-2015 (voor de afschaffing van het gratis 
abonnement) gebruikmaakte van het gratis busvervoer?

2. Kan de minister een overzicht geven per West-Vlaamse stad/gemeente van het 
aantal senioren dat in de periode 2015-2017 (na de afschaffing van het gratis 
abonnement) gebruikmaakte van het busvervoer?

3. Kan de minister een overzicht geven van de steden waar in een buspas voorzien 
wordt voor de studenten? Zo ja, kan hij een overzicht geven per West-Vlaamse 
stad/gemeente en het aantal studenten dat hier gebruik van maakt? 

4. Kan de minister een overzicht geven van het aantal jongeren in West-Vlaanderen dat 
een busabonnement (geen buspas voor studenten) heeft? Zo ja, kan hij een 
overzicht geven per West-Vlaamse stad/gemeente?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 407 van 21 december 2017
van STEVE VANDENBERGHE 

1. Voor 2014 kregen 65-plussers automatisch een gratis netabonnement van De Lijn. 
Dit abonnement moest niet worden geregistreerd op het voertuig. Het aantal 
abonnees 65+ was theoretisch gelijk aan het aantal inwoners 65+.
In de loop van 2014 werden de MOBIB-kaarten voor 65+ uitgerold. De 65-plussers 
hadden toen nog recht op gratis vervoer, maar moesten in het bezit zijn van een 
MOBIB-kaart. Een groot deel van de 65-plussers heeft deze MOBIB-kaart 
aangekocht (5 euro maakloon). 
In bijlage vindt U een tabel met in kolom B het aantal MOBIB-kaarten, voorzien van 
gratis abonnement 65+ eind 2014 per West-Vlaamse stad/gemeente (op basis van 
NIS-code).

2. Vanaf september 2015 werd 65+ betalend.
Kolom C van de bijgevoegde tabel geeft het aantal MOBIB-kaarten met betalend 
abonnement 65+ (situatie november 2017) per West-Vlaamse stad/gemeente (op 
basis van NIS-code) weer.

3. Voor West-Vlaanderen gaat het over de stad Kortrijk en haar deelgemeenten.  
De studentenpas Kortrijk is een samenwerking tussen het stadsbestuur van Kortrijk 
en de onderwijsinstellingen Kulak, Howest en Vivers. Ongeveer 10.000 studenten 
maken ervan gebruik.

4. Kolom D van de bijgevoegde tabel geeft het aantal Buzzy Pazz abonnementen De 
Lijn (leeftijd -25jaar) per West-Vlaamse stad/gemeenten (op basis van NIS-code) 
weer.

BIJLAGE

Overzicht


